

Titlu ședință: Întrunire membri C.D.S. - județul CălărașiLOC ÎNTÂLNIRE: SALA DE
ȘEDINTE A PREFECTURII
CĂLĂRAȘI,
STR.SLOBOZIEI, NR.9-11

MINUTĂ

5208/15.06.2023

ORA ÎNTÂLNIRII H 10⁰⁰ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ
DE:Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin BARBU - Prefectul
județului Călărași

CRONOMETRARE:

Timp desfășurare ședință – 1h

Participanți – 25

Valentin BARBU – Prefectul județului Călărași; Marius-Eugen ILIE-Subprefect al județului Călărași; Carmen EREMIA – Șef Serv. Relații de Muncă I.T.M. Călărași; Lucică BOGDAN - Șef Serv. Monitorizarea Serv. Publice Deconcentrate din Instituția Prefectului – Jud. Călărași; Tudora NICOLAE-Dir.ex.A.J.O.F.M.Călărași; Tatiana ZAHARIA-Dir.ex. C.J.P. Călărași; Ion STAN-Dir.ex.D.A.J.Călărași; Gabriela GUȚU-Dir. Rel.Contractuale C.A.S.; Daniela PÂRÂIALĂ-reprez. A.P.M. Călărași; Anișoara OLOIANU-reprez.A.J.P.I.S.Călărași; Claudiu CRISTACHE- șef Serv. M.I.V.C.A. I.A.S.A.-D.A.J.Călărași; Costel GHEORGHE – reprez. D.S.P. Călărași; Acatia DEDU – reprez. A.J.F.P. Călărași; Cristina ȘERBAN- reprez. I.P.J. Călărași; Marius VOINEA -reprez. I.J.J. Călărași; Georgeta FLEANCU-reprez.A.N.I.F. Călărași; Gabriel DINCĂ-titular C.N.S. Cartel Alfa fil. Călărași; Nina BĂCESCU-titular și Codruț BUZOIANU-supleant - C.S.N. Meridian; Liliana BICĂ-titular CONPIROM; Ana DUMBRAVĂ și Cristian CARACAȘ – consilieri Instituția Prefectului – jud. Călărași; Rodica ZAHARIA-director și Elena COSTACHE – consilier -Cancelarie Prefect.

În deschiderea lucrărilor ședinței Copreședintele Comisiei de Dialog Social a județului Călărași, domnul Valentin BARBU - Prefectul județului Călărași urează bun venit participanților, mulțumind pentru prezența on-line, cât și în sală, declară deschise lucrările ședinței și prezintă subiectele aflate în discuție pe agenda de lucru, respectiv:

1. Consiliul Județean Călărași: Proiecte de dezvoltare ale Județului Călărași, aflate în implementare și implementate - din diverse surse de finanțare – în cursul anului 2023.

Informare prezentată de domnul Marius FULGA, manager public - C.J. Călărași.

2. Direcția pentru Agricultură Județeană Călărași: Implementarea și aplicarea Legii 227/2018, privind aprobarea Programului de susținere pentru activitatea de reproducție, incubație și de creștere în sectorul avicol și a Legii 195/2018 privind aprobarea Programului de susținere a crescătorilor de suine pentru activitatea de reproducție.

Informare prezentată de domnii Ion STAN -dir.exec și Claudiu CRISTACHE -șef Serviciul Monitorizare, Inspecții, Verificare, Control în Agricultură și Industria Alimentară, Statistica Agricolă din cadrul D.A.J. Călărași.

3.Diverse:

a)Propuneri de teme primite pentru dezbateri în luna iulie 2023.

1. Inspectoratul Județean de Poliție Călărași: Dinamica accidentelor rutiere la nivelul județului Călărași.

2. Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor Călărași:Tipuri de reclamații primite de la consumatori și modul de cercetare și soluționare ale acestora de către comisarii C.J.P.C. Călărași

Pentru început domnul prefect Valentin BARBU oferă cuvântul domnului director executiv Ion STAN, prezent la ora începerii întrunirii, pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Materialul prezentat face obiectul Anexei 1 la prezenta Minută. În cuprinsul informării sunt prezentate modul de aplicare în județ a creșterii efectivului de suine și avicol la nivel județean.

Domnul prefect BARBU dorește să cunoască bilanțul acestor măsuri luate.

Domnul director executiv STAN informează că doar în sectorul avicol așa cum este prins și în informare sunt doi aplicanți, ceilalți întreprinzători în domeniu au apucat să aplice pe alte scheme de finanțare(APIA,AFIR) s-au și-au crescut capacitățile cu surse proprii de finanțare, ori au renunțat din lipsa cofinanțării.

Domnul prefect BARBU dorește să cunoască punctul de vedere al specialistului direcției, evoluția acestor domenii, precum și locațiile celor două puncte unde se fac cazări - în domeniul avicol.

Domnul director executiv STAN informează că pe fondul eradicării focarelor de pestă porcină la suine, anul trecut s-a înregistrat o scădere a numărului acestora în județ, dar consideră că prin măsurile aplicate anul acesta numărul este în creștere. Se va vedea la bilanțul acestui an. Cele două locații, unde cei doi beneficiari au primit susținere la cererile depuse pentru mărirea capacităților de cazare, sunt SC Avicola Dragoș Vodă Călărași - cu o investiție de 2.744.965 euro, iar cel de al doilea beneficiar, cu o investiție mai mică de 920.736 euro - fiind la Drumul Subțire - SC AgròCristi SRL. Precizează că cei doi specialiști DAJ Călărași urmăresc îndeaproape realizarea celor două construcții, solcitând sprijinul colegilor de la Inspectoratul de Stat în Construcții. Ambele investiții se vor realiza în 18 luni de la semnarea contractului. Întrucât nu mai sunt alte intervenții domnul prefect Valentin BARBU oferă cuvântul domnului manager public Marius FULGA, reprezentantul Consiliului Județean Călărași pentru prezentarea informării relizate.

Domnul Marius FIULGA în introducerea prezentării proiectelor dorește să precizeze că toate proiectele implementate și aflate în implementare, sau în evaluare/lista de așteptare doresc să aducă plus valoare celor deja implementate,

răspunzând la necesitățile sociale ale societății călărășene. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 2 la prezenta Minută.**

La finalul prezentării sunt rugați participanții să intervină.

Doamna Nina BĂCESCU-titular C.S.N. Meridian dorește să intervină pentru a adresa două întrebări. În prima dorește să cunoască referitor la Spitalul Județean Călărași dacă proiectul corpului nou aflat în construcție - este în continuare vechilor proiecte sau este un proiect nou.

Domnul FULGA informează că în urma analizei multiple a situației existente asupra secțiilor spitalului s-a ajuns la concluzia că este cel mai bine să se construiască un corp nou. Cele vechi existente sunt amplasate astfel corpul ABCD pe str. Eroilor, și cel de-al doilea FGH- pe str. Progresului, în afara construcțiilor mai mici unde își desfășoară activitatea I.M.L. și Secția Boli Infecțioase. Renovarea primului corp s-a realizat în perioada anterioară de finanțare, dar pentru cel de-al doilea - care se află acum în plin proces de renovare s-au făcut mai multe analize și modificări ale proiectului-întrucât avea nevoie și de consolidare. Principalul impediment a fost legat de mutarea bolnavilor din secțiile care ocupau acele corpuri. În 2016 conducerea C.J. a luat decizia de a construi de la zero un nou corp în curtea interioară a spitalului. Proiectul acesta inițial s-a dorit a fi realizat prin CNI, astfel au ajuns să înlocuiască la București proiectul din lista sinteză cu execuția unuia nou - sediu aflat acum în stadiul avansat de execuție.

Cea de a doua întrebare adresată de **titulara CSN Meridian** este referitoare la sediul Secției Căi Navigabile, unde își desfășoară activitatea. Sediul se află în proximitatea Parcului Central, și dorește să cunoască motivul scoaterii din proiect a racordului la rețeaua de canalizare a sediilor S.C.N. Călărași, Filiala Călărași a Administrației Porturilor Dunării Fluviale Giurgiu, cât și a unui investitor privat cu obiect de activitate alimentație publică. Dacă poate explica motivul scoaterii din planul aplicării proiectului de modernizare absolut necesar secolului în care trăim, vidanțarea nefiind o soluție comodă.

Domnul FULGA precizează că încearcă să ofere un răspuns, întrucât întrebarea ar fi trebuit adresată Primăriei Municipiului Călărași, nefiindu-i în fire să intervină acolo unde nu este cazul. Recunoaște că acea parte poate intra în modernizare prin proiectul aflat în implemmentare de SC Ecoaqua-operatorul din domeniu-finanțat prim POIM.

Doamna BĂCESCU informează că s-au adresat inclusiv Primăriei Călărași de la care au primit răspuns că au fost renunțări impuse de finanțator.

Domnul FULGA informează că finanțatorul are acest drept și cu siguranță Primăria Călărași și Ecoaqua vor găsi soluții de remediere. Mai precizează că pe stadionul aflat în proximitatea SCN, CJ ar dori să implementeze un proiect pentru care ar fi necesar realizarea racordului de care se vorbea. Este vorba totuși de centrul orașului.

Domnul GEACĂ-representant APIA CJ Călărași dorește să cunoască părerea contractorului referitor la respectarea termenelor de finalizare a proiectelor europene, pentru care ar avea de câștigat toți călărășenii. Acesta doar pentru a nu se intra în dezangajare-având în vedere precizările din afișele de mediatizare ale proiectelor portul turistic și pistei de biciclete din parc.

Domnul FULGA precizează că în privința proiectului referitor la pista de biciclete nefiind un proiect al CJ nu poate oferi un răspuns, dar apreciază, ca cetățean, că Primăria Călărași îl va finaliza până la sfârșitul anului acesta. În ceea ce privește portul turistic acesta este un proiect implementat cu finanțare de la bugetul de stat, prin Ministerul Turismului. Cel cu portul pentru ambarcațiuni este finanțat de minister cu termen de finalizare peste doi ani, iar cel cu gara fluvială și promenada are termen de finalizare în acest an. Fiind vorba de promenadă, unde este vorba de apărarea de mal, duce la o anumită complexitate a lucrărilor. Există anumiți factori naturali care pot interveni ducând la o creștere a complexității lucrărilor neprevăzute-legate de sol. Este motivul pentru care apar în devize capitoul cheltuieli neprevăzute. Apele crescute aduc aceste inconveniente acum în prezent. În momentul realizării studiului tehnic geo-anul trecut- apele erau scăzute, chiar un nivel record scăzut al apelor Dunării, solul având consistență și o densitate crescută. La executarea lucrării s-a produs o lăsare a unui perete a unui angajament a solului din stânga drumului spre Chiciu, format din aluviuni depuse pe fluviul Dunărea și brațul Borcea. Expertiza a fost făcută de o echipă condusă de rectorul Facultății de Construcții, expert autorizat, care a menționat în expertiză că sistemul sedimentar din zonă e apropiat de nisipuri mișcătoare ca și consistență, cu comportament atipic și situația nu a putut fi prevăzută. Măsurile recomandate avizau și soluții. A fost aleasă una din soluții, s-a mers la minister și au prezentat-o. Experții ministerului au venit la fața locului să vadă. Aceasta a dus la o creștere a valorii proiectului.

Domnul prefect BARBU dorește să intervină și să sublinieze că proiectarea tehnică a fost făcută greșit, de cineva care nu avea expertiză în domeniu, ceea ce a demonstrat expertiza făcută ulterior de specialiști. Ceea ce aduce o creștere substanțială a valorii cu cinci-șase milioane de lei, dar speră că proiectul va fi finalizat la timp. Portofoliul de proiecte în implemantare al Consiliului Județean Călărași este unul generos și speră că se vor finaliza, în folosul cetățenilor. Dorește să cunoască dacă secretariatul mai are intervenții la final de ședință.

Doamna DUMBRAVĂ precizează că se așteaptă de la Direcția Proiecte a Primăriei municipiului Călărași un punct de vedere pentru a interveni în plenul ședințelor de dialog social viitoare.

Domnul prefect intervine și solicită adresarea solicitării în scris către Primăria Călărași pentru a-și prezenta proiectele pe care le au în implemantare în cursul **lunii iulie 2023**, mai cu seamă pentru a se răspunde la întrebările adresate în această întâlnire.

Întrucât nu sunt înregistrate și alte intervenții **domnul prefect BARBU** multumind pentru informările prezentate, precum și tuturor participanților pentru interes, declară închise lucrările ședinței luni, iunie 2023.

Președintele Comisiei de Dialog Social a Județului Călărași,

PREFECT,
Valentin BARBU

